



大家好,我是本报“海曲说法”专版记者小奎。您有什么法律疑问,可发送邮件至我的邮箱:qlwbwyk@163.com,也可以拨打我的电话:18663392801,我们将邀请律师为您释疑。

专刊电话:18663392801

帮叔叔干活,坠亡后对方不赔偿

侄子家属将其告上法院获赔8万元

本报记者 王裕奎 通讯员 梁作升

侄子在给叔叔安装铝合金门窗的过程中,从人字梯上坠亡,叔叔不想赔偿侄子家属损失,后经日照市中级人民法院调解,叔叔赔偿侄子家属8万余元。

2012年6月,岚山某村40岁的王庆(化名)为64岁的叔叔王福(化名)家安装铝合金门窗时,不小心从人字梯上坠落,导致颅脑损伤。事发后王庆被送往医院住院治疗7天,共花去医药费近4万元,但最终还是不治身亡。死者王庆的父母均已去世,现有妻子和儿子,王庆与王福是亲叔侄关系,王庆很小就父母双亡,是由其叔叔王福抚养长大,两人亲如父子。王庆是泥瓦工,出事曾经给王福盖过房子,没

收过王福的任何报酬。出事之前两家关系一直很好,出事之初两家在协商此事时也没有闹翻,然而后期因为调解协议条款问题两家起了争执。王庆家属将王福告上法院,要求赔偿各项经济损失的50%,即5万余元。岚山区法院援助中心指派律师为王庆家属提供法律援助。

2012年,岚山区人民法院经审理,认定双方为承揽关系,王福在选人用人方面存在过失,判决王福承担20%的赔偿责任,计2万余元。

王福不服岚山法院的判决,于2013年1月15日向日照市中级人民法院提起上诉,请求日照市中级人民法院撤销岚山区人民法院的判决,改

判自己不承担责任。2013年7月25日,双方达成调解协议,王福赔偿王庆经济损失8万元,扣除已垫付的2万元医疗费,再支付6万元给王庆家属。

【法官说法】

承揽关系是承揽人按照定作人的要求完成一定的工作,交付工作成果,定作人接受工作成果并给付报酬而在双方当事人之间形成的法律关系,是一种典型的完成工作的法律关系。承揽包括加工、定作、修理、复制、测试、检验等工作。“本案中侄子为被告叔叔工作具有一定的独立性,叔叔对其没有监督和指挥的权利,侄子重在交付劳动成果而非纯劳务,故叔侄之间不构成雇佣关系,而较为符合承揽

关系的构成特征。”办案法官介绍,但是因叔叔未与侄子就本案加工及安装铝合金门窗的价格达成合意即着手开始加工和安装工作,且双方基于亲情和相互信任,侄子参与叔叔新房建设的全部活动具有帮工性质,侄子受伤时所从事的活动与其以往所从事的一般商业性承揽活动在获取利润、工作质量、效率等方面有不同,依据权利与义务相一致原则,让侄子自行承担本案密封天井和门窗安装工作带来的风险和损失显失公平。

“承揽人在完成工作过程中,定做人对定做、指示或者选任有过失并造成承揽人人身损害的,应当承担相应的赔偿责任。”法官说。

护院狼狗伤人

法院判赔1.5万

本报2月24日讯(记者 王裕奎 通讯员 杨永彬 李隆勋)

邻居家的狗将自家狗咬伤,自己去阻止时,被邻居家的狗咬伤脸,构成十级伤残。后经法官调解,邻居赔偿自己1.5万元。

王华(化名)经营一家机械厂,因为院子里有一些设备怕被人偷,5年前遂圈养了一条黑背犬“黑虎”看家护院,平日里“黑虎”兢兢业业,忠于职守,王华厂子里的设备从没丢过,王华对“黑虎”也是称赞有加,偶尔让“黑虎”出去“放放风”。

谁知这一放风放出事来了,邻居李伟(化名)称王华家的“黑虎”咬伤了他家的小狗,李伟阻止时又被“黑虎”咬伤了脸,流血不止。事后李伟被送往附近的医院治疗,不仅花了2000余元的医疗费,脸上还留下了伤疤,后经鉴定构成十级伤残。李伟要求王华赔偿损失,但王华并不认可是“黑虎”咬的李伟,不同意赔偿,李伟便堵在王华工厂门口阻止其经营,邻居见状出面协调,王华本着息事宁人的想法给了李伟3000元。

没过几天,李伟又来找王华要钱,王华严词拒绝,李伟遂诉至法院,要求王华赔偿各项损失4万余元。法官考虑到两人系多年邻居,平日里关系和睦。2013年8月,经法官调解,养犬人王华赔偿李伟因狗咬伤所产生的医疗费、误工费、精神损害抚慰金等损失共计1.5万元。

欠债人不还钱了,我该怎么办

律师简介



杨帆,山东中展律师事务所律师,主要擅长公司法务、债权债务等方面的诉讼与非诉讼法律事务及刑事辩护业务等。

【读者咨询】10年前,我借给了一个朋友2万元,因为是熟人,所以就没有打借条。后来让他还钱,他一直找各种理由推脱,刚开始还与我见面,后来不仅不见面,连我电话也不接了。我该怎么办?

【律师解答】首先,借款在诉讼时效内受法律保护。对于该借款,如果约定了还款期限,诉讼时效为自约

定还款期限届满之日起两年内;如果没有约定还款期限,出借人在最长诉讼时效20年内可以随时主张还款,出借人自主主张还款之日起诉讼时效开始起算,且仍适用普通诉讼时效为2年。

其次,如果上述两种情形已超过2年诉讼时效,却没有诉讼时效中断、中止、延长的情况,则易被法院认定为超过了诉讼时效而丧失胜诉权。在

本案中,为防止超过诉讼时效,应尽量考虑双方见面进行友好协商,采取促成双方达成还款协议,让借款人出具借条或使借款人同意先偿还部分借款以及录音等措施;如无法见面协商的,出借人可以考虑向对方发出催收到期款项通知单,让借款人在该通知单上签字或盖章,以视为对原债务的重新确认。

本报记者 王裕奎 整理

新高频游戏

“快乐扑克3”日照震撼上市



2月22日,体彩新高频游戏“快乐扑克3”全省震撼上市,港城日照也是一片火爆的上市景象。日照市体育局局长黄秀芹、副局长田军、

在视察“快乐扑克3”上市情况过程时,黄秀芹局长每到一投注站,都与投注站业主及销售员进行亲切的对话。仔细的询问他们生活

单体炜,日照市体彩中心主任周扬桂,东港区文体局局长赵东波等市、区领导一早就亲临投注站,一同购买了日照首注“快乐扑克3”彩票。

工作上有什么困难,对片区体彩工作的意见和建议,并对他们的工作成绩予以了肯定。

从上周开始,日照市首批开通“快乐扑克3”高频信号的投注站就以最好的状态完成了信号开通的筹备工作,蓄势待发迎接22号到来。投注站的业主们纷纷自制制作切合网点实际宣传需要的条幅、新玩法宣传页等,加上省、市中心配备的宣传物料,投注站内外都充满了“快乐扑克3”快乐的元素。火红的条幅,精致的玩法手册,多彩的宣传喷绘,再加上前来体验的已经收获“快乐扑克3”奖金的彩民们开心的笑容,投注站内一片好不热闹的画面!还没有体验体彩新高频游戏“快乐扑克3”的朋友们,赶紧来投注站体验一番吧!“快乐扑克3”,祝大家快乐中大奖!

(李莉 刘紫悦)

金牌背后:

索契冬奥会夺金凝聚彩民爱心

冰雪盛会,尽显运动风采。目前,索契冬奥会正在如火如荼地进行,在本届盛会上,中国运动健儿发挥出色,截止到21日,已经摘得3金2银1铜共6枚奖牌。

在中国代表队优异成绩的背后,担负着为体育和公益事业筹集资金的体育彩票,也发挥着“助推器”的作用。每一枚奖牌的获得,都凝聚着广大彩民的爱心!每一位购买体育彩票的彩民,他们的每一次投注都饱含着公益的力量,成为奥运健儿最坚强的后盾。

作为体育事业的生命线,体育彩票为体育事业的发展提供了莫大的支持,体彩公益金被广泛用于运动员训练比赛、出国集训及生活条件的改善等方面,为奥运备战提供了坚实基础。与此同时,青少年运动员的培养及运动员、运动队的器材、训练、比赛、科研经费保障等,都有体彩公益金的倾力支持。

事实上,无论是竞

技体育、群众体育,还是举办大型运动会、体育基础设施建设、体育队伍建设,体彩公益金都发挥了重要的作用。同时,体彩是全民健身计划最有力的保障,每年体彩公益金超过60%用于全民健身,这其中最常见的就是遍布城乡的健身路径。小区里,公园里,街巷边,随处可以看到健身路径的身影,十几分钟健身圈,已经在越来越多的城市及乡村普及,让更多的人可以享受在家门口就能健身的乐趣。

此外,体彩公益金还用于补充全国社会保障基金和国务院批准的其他社会公益事业,在人道主义救助事业、教育助学、医疗卫生、残疾人救助、城镇和农村医疗救助基金、地震抗震救灾和灾后重建、基层文化建设、法律援助、扶贫等社会公益事业中,也都有来自体彩公益金的支持。发行体彩所筹集的公益金,已成为“体育事业的生命线”和“公益事业的助推器”。

山东小伙中顶呱刮

“十倍幸运”25万惊呆小伙伴

山东小伙小刘(化姓)最近可谓好运不断,年后刚上班就升职加薪,近日又刚刚领取了顶呱刮25万的大奖,真是双喜临门!而说起中奖当天的经历,小刘笑着说:“总结成一句话那就是‘小伙伴们都惊呆了!’”

据小刘介绍,2月14日恰逢元宵佳节,晚上跟父母吃完饭后,便叫上朋友一起去买几张顶呱刮试试手气。

到了店里,小刘先是刮了两张“砸金蛋”,中了20元,觉得不过瘾,又

把这20元奖金换了两张“十倍幸运”,没想到头一张“游戏一”的号码就跟中奖号码对上了,而奖金一栏赫然是“250000”!小刘激动的当场从椅子上跳了起来,叫了一声“哥们儿,我中奖了!”朋友们开始以为小刘忽悠他们没当回事,等看到他手中的中奖票时,“小伙伴们都惊呆了”!朋友们纷纷向小刘表示祝贺。爽快的小刘也不含糊,当即带着小伙伴们找地方庆祝去了。

(晨远)

